Nº145 (23687) Пятница, 26 июля

Состоялась встреча Президента России Владимира Путина с попномочным препставителем Президента РФ в СКФО Александром Хлопониным. Обсуждалась социально-экономическая ситуация в округе, ход реализации федеральных целевых программ в субъектах СКФО, а также вопросы занятости населения.



В КБР майские указы Президента РФ ИСПОЛНЯЮТСЯ В СРОК

В Кабардино-Балкарии одним из приоритетных направлений деятельности властейпальных програмы, а также
исполнения образоваться обр

заработной плате. В результате в сфере образования средне-месячная заработная плата месячная заработная плата ориентиры, утвержденые реги-ориентиры, утвержденые реги-ориентиры, утвержденые реги-ориентиры, утвержденые реги-ориентиры и заработников удалось греднего праду специальностей - вплотную приблизиться к уста-ры, а по раду специальностей - вплотную приблизиться к уста-влопенные ориентирым на теку-повленные ориентирым на теку-повленные ориентирым на теку-повленные ориентирым на теку-повленные осущарственных учреждений культуры будт соу-ществленые во втором полугодии текущего года», — сказа Плава республики отметть, что реализация антикризисных водств в Кабердино-Балкарии на республиканском рынее тру-пособствоевам стабилизации на республиканском рынее тру-да. Численность безработных граждам, зарегистрированных сраздения образоватицы сставляет 2.2% ст экономически активного населения. Следует подчеркнуть, что за последние 5 лет уровень общей безработицы сставляет 2.2% ст экономически активного населения. Следует подчеркнуть, что за последние 5 лет уровень общей безработицы сставляет 2.2% ст экономически активного населения. Следует подчеркнуть, что за последние 5 лет уровень общей безработицы сставляет сама стаботноми активного населения. Следует подчеркнуть, что за последние 5 лет уровень общей безработнице.

в республике снизился в 2 раза, а официально зарегистрированной - более чем в 3 раза. Коэффициелт напряжённости не предерите в расмет в расмет в обращения предерительности на предерител

МИЛЛИАРДОВ — В «КАББАЛКГИПС»

Всли прежде предприятие выпускало не более двухсот тонн вяжущих смесей в устки, то после расширения объёмы вырастут до тысячи жится выпуск перегородотонн. Мощность цеях гиптонн. Мощность цеях гиптонн. Мощность цеях гиптонн. Мощность цеях гиптонн. Кощность цеях гиптома в расмет в новом истоправтном топциной до 100
год. Предполагается задеймательных харов. Тумность объемы ком производстве и пусктоправтность объемы к предприятия отмечает, что треования к има заметно возрастут. Намечается создать
намеченных притожных панеприятия отмечает, что треования к има заметно возрастут. Намечается создать
намеченных пистельных изделий,
намеченных предприятий в
намеченных предп

Завод «Каббалкгипс» намерен расширить перечень выпускаемой продукции. С этой целью возведены три завода и карьер с заводом дробления. На это Внешэкономбанк выделил почти пять млрд. рублей.



России, имеющих своё месторождение сырья – гипсового камин. Оно находится в 25 смотрем свее цеха завода стверенных ребурсов и строизводству, осмотрев всее цеха завода с пребность с учётом высовать по подсчётам специалистов, по присот тысяч тонн. Запасов таких производств, имеющих кавтит на ближайшие годы, в свее местрождение можно развивать. Внешэкономбанк вложил средства в предприятие в 2010 году, тогда представите в 1010 году, тогда представите и банка побывали на заводе первый раз. Недавно инвесто

ПРОДУКЦИЯ ПОНРАВИЛАСЬ, ЗАРПЛАТА — НЕТ

Председатель Правительства КБР Руслан Хасанов провёл выездное совещание с Министерством промышленности и торговли республики на завода «Терекалмаз». Премьер осмотрел производственные подразделения завода, ознакомился с готовой продукцией и поинтересовался уровнем заработной

платы. I legade ero удовлетворилл, второе — наооорог. В ходе состоявшегое после сомотра звеода министра Романа Пономаренко, на некоторых заседания руководству как. Терекалмаза-, так. предприятиях действительно значительно и всех прочих предприятиях действительно значительно и ниже установленного республиканским текруспан Хасанов дал поручения проработать сторонним соглашением. Это касается Променер ожидал более живого, а также содержаводимствых приборов и Търньваузского заведов полупроменер ожидал более живого, а также содержаводимствых приборов и Търньваузского заведов полупроменер ожидал более живого, а также содержаводимствых приборов и Търньваузского заведов полупроменер ожидал более живого, а также содержаводимствых приборов и Търньваузского заведов полупроменер ожидал более живого, а также содержаводимствых приборов и Търньваузского заведов полупроменер ожидал более живого, а также содержаводимствых приборов и Търньваузского заведов полупроменер ожидал более живого, а также содержаводимствых приборов и Търньваузского заведов полупро-

гуры. *(Окончание на 2-й с.)* Уровень зарплаты в отрасли, по словам РЕЗУЛЬТАТЫ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ НЕ ПРИНЯТЫ

Правительство КБР на очередном заседании решило не принимать постановление о кадастровой оценке объектов недвижимости республики, чъи результаты не соответствуют реальности, а также заслушало информацию о проверке пожарной безопасности учреждений с пребыванием детей.

безопасности учреждений с пребыванием детей.
Исполняющая обазанности министра постамовления постановления о результатах исполняющая обазанности министра постамом. На треверки. Кроме того. Предоедатель Прастененомена, покадаторая оценка объемов недвижимости была проведена на оредства денериального бодмета. Когда она была готов недвижимости боду предоедатель побыснова образовать постоя образовать на оредства денериального бодмета. Когда она была готов ответства Руслам Хасаное подчернул, готовым постамов объемов завышена. Причимать реаультать в таком виде недверстваться по третственность, постому по порумению вынести на заседание Правительства.
Члены Правительства проголосовали про(Кончание на 2-й с.)
(Кончание на 2-й с.)

На страницах мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10» в социальных сетях можно не только проголосовать за любимые памятники природы и архитектуры, но и узнать много интересного о родной стране.

Пилирицы и архи цектуры, но и узкать міного и негресного о родинои стране.

На странице Facebook воожщением задваять вопросы была создана страница «Голоtrussia10.ru можно почитать
материалы различных ресурков о реализации проекта в группакоторуют об устануют об устануют
материалы различных ресурков о реализации проекта в своем сово реализации проекта в соможном различных ресурков рескуртовках Росскии, увидеть
интерресные фотосниким. Ползователи соцести «Вкоттакте»
конкурс, делиться соынениямия
по соцяме 1 тектом «Э4 на помер 1886 от
конкурс, делиться соынениямия
по предположениями, выражениями
по предположениями, выражениями
конкурс, делиться соынениямия
по предположениями, выражениями
по предположениями, выражениями
конкурс, делиться соынениямия
конкурс за последнее время
по ссытае текстом «Э4 на помер 1886 от
конкурс за последнее
по текстом «Э4 на помер 1886 от
конкурс за последнее
по текстом «Э4 на помер 1886 от
конкурс за последнее
по текстом «Э4 на помер 1886 от
конкурс за последнее
по текстом «Э4 на помер 1886 от
конкурс за последнее
по текстом «Э4 на помер 1886 от
конкурс за последнее
по текстом «Э4 на помер 1886 от
по текстом «Э4 на помер 1884 от
по текстом «Э4 н

Кабардино-

■ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ Максимуму

23 июля в Министерстве энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР прошло совещание, где обсудили ход подготовки предприятий и организаций к работе в осенне-зимний период 2013-2014 годов. Руководил работой совещания первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Уянаев.

Заместитель Председателя Правитель И.о. министра энергетии, ЖКХ и тарифной политики КБР Борис Балагов сообщил, что на подготовку объектов к отолительному свачну предустать от межений предустать объектов котолительному свачну предустать от межений предустать объектов на предустать объектов по предустать объектов предустать объектов предустать объектов предустать объектов предустать объектов предустать объектов предустать пред

СТВЯ КЪР КАЗИМ УНИСЕВ.
Чегомкого, Бъмсанского, Зольского муниципальных районов рекомендовано активизировать работу.
Завершено внедрение автоматизированной системы учёта электрической энертии и мощности в Чегомском районе, производится замена приборов учёта у потребителей, а также воздушных линий электроперации на более технологичные и самонесущие изолированные провода. Это позволит подводящих сетей в селе Куба-Таба, что позволит подводящих сетей в селе Куба-Таба, что позволит более экономно использовать голубое толляю.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Менингококк в санатории «Маяк» не обнаружен

В связи с опубликованной в «КБП» от 23 июля информацией о случаях заболевания менингококковой инфекцией детей из Северной Осетии-Алании, отдыхавших в Кабардино-Балкарии с 25 июня по 15 июля, Минздрав КБР сообщает: в санатории «Маяк» возбудитель менингококковой инфекции не обнаружен.

«Маяк» возбудитель менингококковой инфекции не обн Управлением Роспотребнад-зора по КБР 19 июля на мените заяты пробе на асе виды патоген-кокковую инфекцию обследованы на все дети и сопровождавшим их специальные устрожела для об-все 50 сотрудниковою натория, Инфекция на выявляена Тем не менее по решению Управления Роспотребнадора по КБР кам не дажнефеция помещений общего тродогожатся в течение 20 дня на тем не устрожена пред на время инубъщомного периода возможных инфекции. Просочал находител под наблю-дением врачей. Реботним гище-блока обследованым на жишечную в пищеблока х, медкабинетах, в пищеблоках усилить деяминий режим на бассейках, исключить из меню термически не обработанные обоющим суслитьт деяминфекцию обоющью усилить деяминфекции обоющью под пищеблоках и медкабинетах, в пищеблоках усилить деяминфекции обоющью усилить деяминфекции обоющью усилить деяминфекции обоющью пищеблоках и медкабинетах,

«Варужен.
местах общего пользования. С
медперсоналом всех санатория
проведень семинары по клинике,
диагностике, профилактике меинитокожовой и энтеровирусной
инфекций. Медикам напомнити,
поеная боль и другие смилимы
инфекционных заболяваний устаражающих должны стать ловедом
для беспокойства и обращения к
врачам-инфекционистам.

Вимин
В

руководитель пресс-служоь руководитель пресс-служоь Министерства здравоохранения и курортов КБР

КАДРЫ ДЛЯ

Заместитель Плелселателя Плавитель ства Российской Федерации - полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин провёл в Пятигорске рабочую встречу с генеральным директором ОАО «Курорты Северного Кавказа» Сергеем Верещагиным и ректором Северо-Кавказского федерального университета Алиной Левитской.

ТУРКЛАСТЕРА

Обсуждены вопросы, жеры, и отельеры, и связанные с организа- специалисты в области цией сотрудничества в малого и среднего бизне- подготовке кадров для са, которые также будут туристического кластера региона.

туристического кластера региона. Подводя итоги встречи, Сергей Верещагин сообщил журналистам о ряде доститнутых с руко-водством вуза договорённостей. По его словам, строительство куророна и реамирового уровени и реамирового и по стремени должены дожени догованных специалистов из различных сфере экономики, знакомых с мировыми тенденциями и стандартами. Теперь их обучение возьмёт на себя федеральный университет.

верситет. - Это и топ-менед-

активно участвовать в реализации проектов, подчеркнул Сергей Верещагин. Как отметила Алина Левитская, ещё одно направление сотрудничества - подготовка кадров для организации содержательного отдыха высотам Савизаа. Специалисты этой группы будут владеть как минимум двума иностранными языками. Планируется, что ребята пройдут производственные практими на вверщих туристических комплексах страны, включая Сочи, а также зарубежных куростах.

а также заруч-рортах. (Окончание на 2-й с.)





Курсы обмена валют на 26 июля 2013 г. ПОКУПКА ПРОДАЖА

Доллар США Евро

ПРОДУКЦИЯ ПОНРАВИЛАСЬ, ЗАРПЛАТА — НЕТ



(Окончание. Начало на 1-й с.). Ещё одна проблема – острая потребность в выскожквалифицированных рабочих основных профессий – таких, как токари, фрезеровщики, электрики, радиомонтажники, газоэлектросварщики, шенимотростки, а также в инженере потребность в рабочих кадрах, заявку передали в Министерство образования и науки КБР. Правда, такие предприятия, как кабельный завод «Какажажбель», «Телемеханика», «Тидрометалирур» и Нальчикский завод мысковольтной аппаратуры, имеют лицензии и самостоятельно готовят молодые кадры. В остальном работа отрасли получила удовлетворительную оценку. Выгуск продукции в громашленном комплекс продукции в громашленном комплекс продукции в громашленном комплексы поды довательной тотовы прогожень растояться от тото поды пределенны подазатели на первое полугодие выполнены на 15.5 процента, гентя роста вытока продукции к аналогичному периоду 2012 года – 10.76 процента. (Окончание. Начало на 1-й с.). Ещё одна проблема – острая п

пуска продукции к аналогичному периоду 2012 года – 107,6 процента. Отгружено продукции на сумму 4 млрд. 917 млн. рублей, что составляет

грузки продукции показывает, что предприятиям удалось уменьшить товарные
остатки, что является показателем оборачиваемости уделовой эдфективности.
Выступили также президент региовыступили также президент региовыступили также президент региовыступили также президент региоников и прадприннимателей Владимиро
Хажуев, генеральный директор Агентства
инвестиций и развития Кабардине-Балкарской Республики Ахмат Чочаев, замаститель председелятел Объединения
организаций профессиональных созооз КБР Талина Егорова, генеральный
директор предприятия «Телемекаликатора компании «Оарма Интернейшинал
Компани Россия-ОНТ «Фатима Мирэоева,
генеральный директор завода «Тидрометаплурт» Олег Шило, гендиректор научнопроизводственной фирмы - ГеппосервисоАнуар Берикегов, директор торгового двора «Прохладиненский» Светилана Громако,
в «Терситариненский» Светилана Промако,
в «Терситариненский» Светилана Промако
в «Терситариненский» Светилана Примако
в «Терситариненский» Светилана Промако
в «Терситариненский»

же ожидал больше критики в адрес Правительства. Руслан Талович согласился с тем, что республике необходимо иметь свою промышленную политику. Главным направлением работы министерства он считает модернизацию, внедрение новых технологий, диверсификации опроизводства. Министерству необходимо активнее участвовать в федеральных целевых программах, а также стать акж обы штабом для республиканских предприятии. По поводу напоговых льтог Руслан Хасанов заявил, что слишком активное применение этого межанизма чревато применение этого межанизма чревато обыть не ради самого производства, а ради прибыли, и, отдавая рубль, надеешься получить два». Он сообщил позитивную новость для тех работников отрасли, кто нуждается в улучшении жилищных условит: плани-руегся строительство жилья с участием государства, будет сформирована программа строительства ожнать за вренкуте отроительства ожнать за вренкута отроительства отрами за троительства отрами астроительства отрами астроительства ожнать за вренкуте отрамы строительства отрами за деренкутел от дея от отрамы строительства отрами за деренку от отрамы строительства отрамы за вренкуте от отрамы строительства отрамы за вренкуте от отрамы строительства отрамы строительства отрамы за вренкутельства отрама строительства отрама

РЕЗУЛЬТАТЫ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ

(Окончание. Начало на 1-й с.). Анна Тонконот также представила проект постановления о госпрограмме по управлению госмуществом КБР на 2013-15 годы. Она предполагает создание условий для эффективного управления государственным имуществом КБР, необходимым ортанам власти, отчуждения республиканского имущества, востребованного в коммерческом обороге, а также обеспечение доходов распубликанского бюджета от его ис-

республиканского ильдмый в пользовании. Согласно ещё одному принятому по-становлению в республике создаётся открытое акционерное общество «Водо-грязелечебница» в целях уфрективного использования объектов курортной сфе-ры и развития курортно-рекационного комплекса. Единственным учредителем «этамати достиблика, ка кечестве вклада в этамати достиблика, в качестве вклада в

щество, находящееся в государственной собственности. Принято также постановление о суб-сидиях на оплату жилых помещений и коммунальных сутгу. Представляя про-ект, исполняющий обязанности министра знертетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики КБР Борис Балагов сообщил, что симием с ганадрат изсъембально дотучмой доли резодово коммунальных услуг в совокунном доходе семых, для одичною проживающих генси-онеров и сутрумеских пар пенсионеров до 12 процентов, для остальных категорий граждан о но сохранён на уровен 15 про-центов. Объём средств республиканского бюджета в 2013 году, предкумотренный на субсидии, составляет 120 млн. 310 тыс. руб. Принято также постановление, пре-дусматривающее финансирование про-граммы по гармонизации межэтнических

отношений и укреплению толерантности. Объём средств в 2013 году составит 5 млн. 97 въс. рублей. Мсполняющий обязанности начальника ГУ МУС России по КБР Михали Надежин сообщил, что часть противо-пожарной автоматики в ууреждениях с пребыванием дегей неисправна. Кроме того, в школах выявлено 1963 нарушения требований пожарной безопасности, из них 1312 устранены. Это крайне неуоде-летворительные показатели, являющимлетворительные показатели, являющие-ся одними из самых никажи ка в регионе, так и в стране в целом. Проблемой яв-ляется также то, что в республиканском бюджете-2013 на финансирование противопожарных мероприятий на объ-ектах указанной категории средства не предускотрены. Однако те учреждения, где нарушения не устранят, не булут при-няты к новому учебному году. Азрет КУПИЕВ

Лидеры молодёжных парламентов ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ

Молодёжная палата при Парламенте КБР и Молодёжный парламент Северной Осетии-Алании подписали в Нальчике соглашение.

мент Северной Осетии-Алании по Для гостее разработали насыщенную программу, куда вошли посещение биз-нес-инкубатора, встреча с руководством КБГУ ммени X. Бербекова, экскурсия на агроконцерн «Эолотой колос», «круглый стол» «Инфраструктура по подержке молодёжного предпринимательства» при участии представителей общественной инмательства «Опора России» На совместном заседании двух моло-дёжных парламента КБР Ануар Чеченов, приветствуя номых коллег, стметии, что необходимо делиться опытом, сотрудии-чая на благо обмех республик.

неооходимо делиться опытом, сотрудни-чая на благо обеих республик.

- Наша дружба имеет исторические корни, – отметил он. – Она проявляет-ся в сотрудничестве Глав республик, руководителей Парламентов и рядовых перитатов.

Председатель комитета по науче и образованию Муаел Далдо отметил, что республиканский парламент – один из первых на Северном Кавказе, где представлены все партии, имеющие фракции в Гослуме – «Единая России», «Справедливая Россия», ДЛПР и КПРО. Однако, отменли он, на первом месте у представителей всех партий всегда выступать по предоставителей всех партий всегда выступать по представителей всех партий всегда выступать по предоставителей всех партий всегда выступать по предоставительной предоты, предоставительной предоты, по тометил он помеждал молодым людям быть активными и успешными.

молодым людям оыть актививым успешными. С приветственным словом выступил председатель Молодёжного парламента РСО-Апании Тимур Сагеев. Руководители молодёжных совещательных структур при законодательных структур при законодательных структур при законодательных структур при законодательных день и Северной Осетии-Алании Тимур Сагеев подписали соглашение о взаимном сотрудничеств. взаимном сотрудничеств. В Сольга КЕРТИЕВА



(Окончание. Начало на 1-й с.). Как провзучало, до конца июля «КСК» подготовит тех-ническое задание для СКОМ, в котором обозначит потреб-ность туркластера Северного Кавказа в кадрах и перечень наиболее востребованных специальностей.

Первые выпускники, по Первые выпускники, по планам руководства ком-пании, будут трудиться на площадке курорта Архыз в Карачаево-Черкесии, кото-рый начнёт работу в этом году. В дальнейшем они также будут задействованы на курортах Мамисон в Се-верной Осетии и Эльбрус-

Безенги в Кабардино-Бал-карии, в более отдалённой перспективе — на площадках Матлас в Дагестане, Цори и Армхи в Ингушетии, новых бальнеологических курортах Кавказских Минеральных

Сергея Верещагина, по в аппарате Правительства России. «Думаю, в самое ближайшее время этот проект войдёт в состав тур кластера», – акцентировал

жкх

Кабардино-Балкария

(Окончание. Начало на 1-й с.).
Роза Отарова, советник Главы КБР, порекомендовала представителям министерств образования и науки, здравоокранения, труда и социального развития произвести ревизию образования и науки, здравоокранения, труда и социального развития произвести ревизию образования сточников питатания объектов министрации продержения и предоставке многовартирных домов к зимедоминистрациям муниципальных районов и городских округов рекомендовано усилить работу по стопроценному обеспечению обора платежей за коммунальные услуги, повыдать плата-жичую дисциплику населения и долу по съе образования и предоставления и предоставления и предоставления и предоставления предоставления с настранения и предоставления предобразования и предоставления предобразования и предоставления предобразования и предприятий и огранизаций республики и работв в сенне-зимний период.

Пресс-служивания период.



социум

Пути решения социальных вопросов обсудили на организованном в режиме видеоконференции совещании в Министерстве труда и социальной защиты РФ. В его работе принял участие министр

Основной рост ожидают во II полугодии

полугодил в голода голода голода фективности использования средств федерального бюджета, направленных в частности, на предоставление мер со-циальной поддержки семьям, имеющим

результативности деятельности управлений и подведомственных учреждений, их основного те посломогательного персочала, показателей и порядка отнесения государственных учреждений социальной защиты КБР к группам по оплате труда руководитель 3 и изова мужностими деять побезва, по соговыми за и изова мужнооми гором.

умиводителем. Альберта Тюбеева, по по словам Альберта Тюбеева, по состоянию на 1 измерти и состояние на 1 измерти на

года составил 13,8 процента. Зарпла социальных работников выросла на 14 социальных равоотников выросла на 14, 4 процента, врачей – на 49,2, среднего ме-дицинского персонала – на 18,7, млад-шего медицинского персонала – на 13,7. педагогических работников учреждений, оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения ро-

оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения ро-дителей, - на 1,4 процента. Министр отметил, что основные ме-роприятия по повышению заработной платы работников государственных учреждений социальной защиты на-селении будуг остудественны авто-селении будуг остудественны авто-заработная плата социальных работ-ников долямна составить 5 і процент от средней по республике, или 8985 рублей, врачей – 129, 7 процента от среднеместнчой заработной платы по КБР, среднего и младшего медицина ского персонала – 13313 и 8823 рубля сответственно.

ЭНЕРГЕТИКА

воров взыскали семь миллионов

По итогам ежедневных проверок абонентов частного сектора и юридических лиц специалисты Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа за первое полугодие составили 2 339 актов безучётного и бездоговорного потребления электроэнергии на сумму около 11 млн. рублей. С энерговоров взыскано семь миллионов рублей.

вимание тех, кто стремится любы-ми способами добыть «бесплатное» алектричество, на один существенный в отношении самовольных подключе-факт: воровать энергоресурс крайне

€ ЗНЕРГОВОРОВ ВЗЫСКАНО СЕМЬ МИЛЛИОНОВ РУЙЛЕЙ.
На нелегальные способы потребления невыгодно прежде всего для самого электричества, которые становятся всё потребителя. При выявлении случаев изобретательнее, энергетики отвечают сезременными методами борьбы с хищениями: устанавливают «умные» принями: устанавливают «умные» предстанавленным водного провода. Это эначиным спосомаленным добыть «бесплатное» электричество, на один существенный в отношении самовольных подключемать: воровать энергогорсую срайне ий к электрическим сетям, которые

осуществляют некоторые потребители путём нажидывания провода (наброса). Такие незаконные действия в целом снижают надёжность и качество энер-госнабжения, провоцируют перепады напряжения и короткие замыкания в сетях и, как следствие, выход из строя быторой техники. Помимо приносимого ущерба сетевой компании несакици-онированное вмешательство с целью жишений алектрознегии нес6х уголох жишений нес6х уголох жишений нес6х уголох жишений нес6х уголох жишений нес6х уголох жишени нес6х уголох жишени нес6х уголох жишени хищений электроэнергии несёт угрозу для жизни тех, кто желает таким обра-зом сэкономить.

Казбек КЛИШБИЕВ

ФЕСТИВАЛЬ

Артисты потрудниксь на сла-ку, но худомественный рисо-водитель ансамбия Владимир Бесланево собо отметил За-рину Хачетпову, Тахира Гумева и Артура Байсаева. Он также поблагодарии родителей мого-дых танцорсь, которые сделали взяможной эту повадку. По словам хореографа, Бе-ларусь встречала гостей радуц-тов, приежащие на фестиваль ежемнутно чувствовали тепло заботу хозанев. — «Анзорей» впервые пред-ставлял нашу грану на фестиваль вторительную в ребтосталисьсямые радумные, Артисты потрудились на сла-

- балкарский «Абзех»-Впрочем, концертная программа коных ле-скенцев была достаточ-но насыщенной. Гости из КБР выступали не только в Бобруйском ледовом дворце. Они танцевали на заводах, в скверах, на площаях, и каждый выход на сцену заканчивался громом аплодисментов.

заканчивался громом аплодисментов. Под руководством Бесланеева ансамбль работает с декабря 2009 года. За это время ребята достигли серьёзных успе-хов: побывали в Север-ной Осетии, танцевали на фестивале «Зори Кав-каза» в Кавачаево-Чер-

В Бобруйске прошёл одиннадцатый международный фестиваль народного творчества «Венок дружбы». В проекте приняли участие 18 стран мира. Наряду с коллективами из Новомосковска, Владимира, Наро-Фоминска и Самары, Россию представляли наши земляки. Хореографический коллектив «Анзорей»

венок дружбы



кесии. В прошлом году поехать на международный фестиваль в Астрахань не получилось, зато в нынешнем, с легкой руки мини-стра культуры Руслана Фирова, это сделать удалось. «Венок дружбы» стал для наших ребят

КУЛЬТУРА

на «Великом Шёлковом пути»



Мне посчастивилось принять участие в международной встрече поэтов «Великий Шёлковый луть» и выступты с четнием своих стихотворений, написанных на балкарском, русском, турецком языках. Отмечающая своё 20-летие международная организация Торхосо при поддержее администраций городов Турец-кой Республики провела встречи поэтов в шести городах – Саландуже, Болу, Анкаре, Карамане, Эскищежире и Стамбуле. Представительный форум собрал огромное количество любителей высокого художественного слова. Каждый поэт

Балкарский поэт Юруслан Болатов – активный участник российских и международных конференций, фестивалей, конкурсов, в которых самое непосредственное участие принимают поэты, писатели, художники. Он поделился впечатлениями о своих недавних поездках.

своих недавних поездках.

имел возможность общаться со зрителями, которые наперебой просили автографы. Ощущение всеобщего подъёма царило во всех залах. По Шёмскому глути мыте прошли потать, ах на пределать с товарями. Котя кавесты, что врезя на пределать с товарями. Котя кавесты, что врезя показал фестиваль. Шёмсковый путь и сегодня остаётся связующей артерией для всех народов. Форму стал не только фактором слияния культур, но и самым масштабным мероприятим за всё время деятельности этой известной международной организации.

С любовью к Расулу Тамзатову

В Мемориальном музее-усадьбе художника и хотворение Р. Гамаатова «Памяти Кайсына Н. Ярошенко в Кисловодске на днях уже во второй раз состоялась презентация персональной выстажи члена Соская удожников Рссии, ущидшиму из жизин, но и целяя гамма чувств, ущири Кагирова. Она была посвящена 90-петию со дня рождения вывыающегоя поэта Стаматова. В музее, в понял, что ярошению со дня рождения вывыающегоя поэта (разматова, который будет отмечаться не том со дня рождения вывыающегоя поэта (разматова, который будет отмечаться не том со дня рождения выдающегоя поэта (разматова, который будет отмечаться не том со дня рождения выдающей и негалигализмательного крама по музее, в понял, что ярошения в музее, в понял, что ярошения предосмать предосмато и быто и предосмато и быто и предосмато и быто и предосмато и быто и предосмато и предосмато

Участок земли под национальное подворье «Адыгэ унэ» предприниматель из Старого Черека Мурат Борукаев выбрал у федеральной дороги, рассчитывая, что проезжающие смогут приобретать здесь сувениры, пред-меты быта, позволят себе верховые прогулки

ΗΑЦИΟΗΑΛЬΗΟΕ ПОДВОРЬЕ

Глава администрации района Антемиркан Каноков, к которому предприниматель обратился по поводу выделения земельного участка под реализацию проекта, одобрил идею и поддержам молодого человека. По словам Борукаева, то, что власть понастоящему поддерживает предпринимателей, лично для него большой стимул.

В 2011 году, став победителем конкурса на лучшую бизнес-идею, которая проводилась Министерством экономического развитии и торговли КБР. Мурат Борукаев основал в Наль-иике фирму по оказанию услуг для свадебных торжеств, в том числе прокат свадебных национальных карет, костомов, катание верхом на лошадяж. Видя, что руководство республики развивает туризм, и в Кабардино-Балкарию будет приезжать много людей из других регионов, предприниматель много людей из других регионов, предприниматель много людей из других регионов, предприниматель вдохновился на новый проект – национальное под-ворье «Арыгэ ун», сообщает Римма Сокурова из пресс-службы администрации Урванского района.

Кредитные программы Россельхозбанка ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА ОТ 11% ГОДОВЫХ

изданию рассказал Залим Машуков, начальник отдела малого бизнеса Кабардино-Балкарского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк».

в новых предуктах Россельхозеника дли мелого очинеса.

— Расскажите о наиболее популярных кредитных продуктах банка.

— В прошлом году банк расширил продуктовую линей удля малого бизнеса и упростигу словия кредитования. Сейчас в Россельхозбанке действует более 20 различ-

Кабардино-Балкарского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк».

- Залим Хазреганиевич, Россельхозбам кеегда пониционировалел как бами, или развития села. Сета

вым гротрями кредитования, что позволит подобрать

наиболее подохращий для клинет продукт, Кердиты

наиболее подохращий для клинет продукт продуктавием, кредитования

для наиболее подохращий для и пака продуктавием, что продукты продуктавием, оставляет от 14.5 процента гарабых

на общоро одму т/Ожел рубей», что поряче чемы 15 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию-Балирором и провече нам 15 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию-Балирором и поряче чемы 15 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию-Балирором и поряче чемы 15 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию-Балирором и поряче чемы 10 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию-Балирором и поряче чемы 10 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию - Балирором и поряче чемы 10 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию - Балирором и поряче чемы 10 губери пещавется без оформления залога.

1001году Кабарцию - Балирором и поряче чемы 10 губери пещавется без оформления положного и 10 губери пещавется без оформления положного и 10 губери пещаторы на объемо оформ на срок до пяти 10 губери пещаторы на объемо оформ на срок до пяти 10 губери пещаторы 10 губери 10 губери пещаторы 10 губери пещаторы 10 губери пещаторы 10 губери 10 губ

Из Москвы - в Чегем, ЛЕЧИТЬ

В Москее, конечно, выше уровень технической оснащенности и «научности» — там на кафеарре было три доктора наук, всё новее регуларно обсуждалось на конференциях. Ей правилось преподавать хотя в педаготической деятельности результат труда не всегда отчётивов видишь, и зависит он не только от того, кто даёт, не и от того, кто берет (или брать не желает). Быть может, по этой причине практика всегда была интереснее. «Люблю свою работу, — с уверенной улыбкой говорит Залина. — На выбрать техно у пределенной улыбкой говорит Залина. Ну почем у не пошла в банк?» — но это бывает редко и немадолго. А вот ощущение «гна своем месте простую спецеманизацию — с моми складом жарактера только в хирургию и стоиль одги. Отец надеятся остановить, но я мечтала сломать стереотии, доказать, что менщина в хирургии может быть успешна и хирургии может быть успешна в хирургии может быть успешна

оостлавляет женщина. У нев вол-шебные руж.

В ступенческие годы занималась в хирургическом кружке у Пеона Борисовича Канцалиева. Он по-ложительно относился к моему вы-бору, никогда не отговаривал. И был очень строт. подготвему к занятию только по учебнику не засчитывал, требовал чтения монографий. В интернатуре работала ещё и на «скорой», что помогло в Москве: доцент Александр Линденберг как только услышал о наличим практики, позволия вести больных, определил палаты. Тридцать первая больница дала мощную базу. Там есть экс-



тренная и плановая хирургия, нас ординаторов и аспирантов – не жалели и не отстраняли от работы. Возвращаться не собиралась. Но

жалели и не отстраняти от расото. Но в один из приездов домой руководи-тельница клиники «Брак и семья-тельница клиники «Брак и семья-тельница клиники «Брак и семья-чему бы тебе сюда не приехать? Кенцин-проктолого у нас не ука-таеть. С тех пор эта мысль время от времен не озварящалась и, наконец, решила попробовать работать на родине. Немалую роль сыграло то, что я женщина и хочу помочь стра-дающим женцинам. Они вообще с трудом идут к врачу, не только к врачу-мужчине. Более всего от геморроидальных узлов страдают дамы активного возраста, но у них

прошла ординатуру в РГМУ на базе городской больницы №31 и поступила в аспирантуру. то беременность, то ребёнка оставить не с кем. Получаем пациентку, настрадавщуюся в течение 15 лет, с повышенной чувствительностью, с повышенной чувствительностью, просто непереносимостью боли. Именно беременность и роды чаще провощируют развитие про-ктологических заболеваний, и чтобы

государственного медицинского университета (РГМУ) им. Пирогова, хирург коло-проктоло а Жемухова работает в Чегемской ЦРБ. Она окончила КБГУ. интернатуру прошла на базе Республиканской кпинической больницы профессора Исмаила Мизиева, а затем отправилась в Москву, где

планировании беременности. Если заболевание выявляется во время вынашивания ребёнка, лечить сложно - 90 процентов препаратов для снятия обострения противо-показано. Искитремена, снимаем боль, и укодит очи со словами: «Как

требление алкоголя и сидячая работа. Дойти до врача мм. казалось бы. дойти до врача мм. казалось бы. дойти до врача мм. казалось бы. того дойти до врача мм. казалось бы. того дойти дойт

ого лечения. Чегемской районной боль В Чегемской районной боль-нице достаточно разнообразная и обширная хирургическая прак-тика. Коллектив замечательный, приняли как родную. Благодарна главному врачу Анатолию Герго-ву за приглашение на работу. Он плавному врачу мнаголим терио-ву за приглашение на работу. Он-строт, умеет организовать бесперо-обиное функционирование служб, обеспечение лечебного процесся всем необходимым — от медика-ментов до питания для больных, требует идеального порядка, и в больнице действительно всега-чисто. Все мои навыми тут приго-дились, за исключением, пожалуз-электронного документооборота и лапароскопических операций (в Москве депала лапароскопические алендрактомии, холецистэктомии). Надвесь, в ближайшев врами и это будет востребовано – направление Кабардино-Балкарии стремится идти в ногу со временем. кабардино _ . идти в ногу со временем. *Наталья БЕЛЫХ*

Dобрые слова отдыхающих С каждым годом пополняется добрыми словами и пожеланиями в адрес обслуживающего персонала Книга отзывов отделения дневного пребывания комплексногощентра социального обслуживания населения Эльбрусского района.

Этот мини-профилакторий, который уже ра-ботавт многие годы, предмазначен для отдыха и оздроження пожилых писафе, нуждающихся в особом внимании и поддержие, и инвалидов. А в нетнее время его стали предоставлять в распо-ряжение детей. В этом году уже осотоялось пять зеаздов, в том числе благотворительные, посвя-щённые Дню возрождения балкарского народа, празднику Победы и Дню защиты детей. Трёх-разовое полноценное питание, профилактическое речение и культурный досут – всё это способствует тому, что пюди получают короший заряд бодрости. за рослому человеку, так и детям. Как рассказала заведующая отделением днев-ного пребывания Поуам Чофанова, всега откли-каются на просьбу выступить перед отдыхающими

самодеятельные артисты и детские творческие коллективы районного Дворца культуры, Центра развигия творчества детей и ноношества, Детехстве, высовления пражданам, в основном из сельских населейных гунктов, которые в течение благотворительного заезда находились здесь круглосуточно, предсставильов возможность побывать на экскурсии в Гризльбрусье, где им было оказано много внимания. В отделении сложился дружный и квалифицированный коллектив, который делает всё для того, чтобы предоставить отдыжающим комфортные условия.

**Aнатолий ПЕТРОВ

Анатолий ПЕТРОВ е: коллектив отделению дневного пребывания Фото автора

Юный принц Врейк

Артуру Отарову, ученику нальчикской школы №3 шестнадцать лет. Возраст, когда подростки стоят перед выбором направления, которым можно увлечься. Артур же с раннего детства занимался брейк-дансом. И, надо сказать, преуспел на этом поприще. Трёхкратного чемпиона юга России теперь уже знают далеко за пределами республики.

теперь уже знают далеко за пределами республики.

Коноша занимается этим даму мога посумел добителе заметним, брейк-данса даги илет и за четыре года сумел добиться заметных успехов, если знатоки брейка успеховать и дели брейка успеховаться у дели брейка успеховаться у дели брейка успеховаться у дели брейка успеховать у дели брейка у дели

истории возникновения брейк-данса, хотя неплохо знаком и с родным танцевальным искусством — балкарским, кабардинским. Ведь танцору необходима широта кругозора, поэтому его в равной степени занимают вопросы, где корни

уроки ореик-данса мальчиш-кам своей школы, что дало группе Артура возможность репетировать в просторном

репетировать в просторитом запе.
Артур очень серьёзно отностита к свему увлечению, он уверен, что через танец можно объединить свем мальчишек, направить их на хорошие дела. Эту его мысль поддерживает и Зарема Унажокова. Поэтому и помогла она Артуру в организации фестиваля по брейк-

дансу юга России. На приглашение огозвались мальницики из соседние республик и музыканты. Звучала живая музыка, дэтру был в ударе и, конечно, звучала живая музыка, дэтру был в ударе и, конечно, зворе с друзыми Сосруко чурей и Кантемиром Афричовым Артур стал участником международного фестиваля конкурса брейк-данса «Уіза ралес» в далёкой Танзании. Самое примечательное, что россию представляли только оноши из Нальчика. Ремейк и лезтнину брил Темиркано-ва Артур исполнат в слеском испанцы, французы, афри-канцы – профессионалы высо-кого класса, встали, горячими аллодисментами поздравляя ноного горац за далёкой Ка-бардино-Балкарии. Вновь первое место – заслуженный услеки.

Артур вспоминает, как аф-риканцы после конкурса на улицах вызвали друзей поулицах вызвали друзей по-казать своё мастерство на бетонной мостовой! Когда же он продемонстрировал тан-занийским соперникам один из труднейших видов брема «твист», юные африканцы признали победу кавказцев и на бетонном «танц-поле». Адель СНЕГИНА Фото Нажабат Жангуразовой



районное первенство по мини-футбо-лу «Футбольное лето-2013». Команды представляют станицы Екатериноградскую и Приближную, сёла Ново-Полтавское, Пролетарское, Заречное и Алтуд.

Организаторы футбольного праздника – управ-ление культуры, социальной политики и спорта, управление образования, местное отделение пар-тии «Единая Россия», главы сельских поселений района.

района.

Как рассказал начальник районного отдела по физической культуре и спорту Анатолий Куценко, обладателям первого места полагается спортивная площадка с тренажёрами, второго места – теннисные столы, третьего – футбольные мячи. Ценные призы предоставляются также региональным и местным отделением партим «Единая Россия» и администрацией Полугаленьского дайома слобицает.

• Каратэ

ЧЕТВЕРО – С НАГРАДАМИ

Северо-Кавказского федерального округа по каратэ среди кадетов, юниоров и спортсменов в возрасте от восемнадцати до двадцати лет собрало более девяноста участников из республик, краёв и городов региона, а также Ростовской области.

Теперь наши каратисты будут

РЕГОМ К ПОРЕ



На днях на прохладненском стадионе прошёл открытый чемпионат Прохладненского района и г. Прохладного по триатлону, по-свящённый 90-летию создания в России государственных структур в области физической культуры и спорта.

Культуры и спорта.

Юниши состразинов в плавания на 200 метров, бете на 4000 метров и велокроссе на 4000 метров и велокроссе на 4000 метров и управления и велокроссе были в два раза короче. Как рассказал начальник районного отдела по физиченой культуры и слорту Анатолий Куценко, жаркая погода и высокий генти прокождения достаниим и проведению соких спортивных качесть «Оргкомитет по проведению турнира предпожил смельчакам упрощённую версию триатонного противорства, что добавило соревнованиям экспрессии и динамима».

тельства, дающие право в течение года без предвари-тельного сборя принамить изпанного сборя принамить изпанного горра принамить изпанного урования уре-стубликанского и регионального урованя. Помимо этого, лучшие были отмечены ценными призами и дипломами. В командном зачёте первое место завоевала триатлонная дружина ст. Екатериногорадской. С отставанием всего в одно очко финишировали благовещенские триатлеты. Замкнули гройку лидеров спортсмены из с. Ульяновскоспортсмены из с. Ульяновско го. В личном зачёте победи телями стали Бурхан Абаев и Дарья Кияшкина.

пресс-служба администрации
Прохлегием

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Сорож дете в возрасте ог пяти до пятнадцати лет ожидало множество сюрпризов. По приезде в лагерь их встретили вологнёры с утренней заредкой. После этото дети играли, им устроили праздичный ожи регурения вологнёры с утренней заредкой. После атото дети играли, им устроили праздичный ожи регурения праздичный ожи регурения праздичный ожи регурений праздичный ожи регурений праздичный ожи регурений была и пределами ожи регурений была и пределами была и пределами ожи дети настолько сдружились, что нах ответи уезжать. Завершили день шоу мыслость, одорогать и пределами ожи друга и пределами ожи дети устрои и в степу устрои и в степу устрои и пределами ожи дети уструпи уструги у

с несовершеннолетними на Бадракова. Илиана КОГОТИЖЕВА

В минувшие выходные Управление труда и социального развитие по г.о. Нальчик совместно с городским центром социального обслуживания населения и некоммерческой организацией «Дом надежды» организовали день отдыха в лагере «Восход» для детей, оказавшихся в трудной живненной ситуации, сообщили в Министерстве труда и социального развития KSP.

экология

БЛАГОДАРНОСТЬ от Минприроды России

На имя министра природных ресур-сов и экологии КБР Берта Гызыева пришло благодарственное письмо за помощь в проведении видеосъёмом природных ландшафтов и уникально-го растительного и животного мира Кабардино-Балкаркой

≅ 42-69-96 **ОБЪЯВЛЕНИЯ** ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

ПРОДАЁТСЯ СРОЧНО стадо крупного рогатого скота

135 голов.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ. Тел.: 8-928-491-33-18, 8-918-704-60-60 (Заур, Ацамаз)

психолог-консультант поможет

выйти из тупиковой ситуации, вернуть интерес к жизни, наладить личные и деловые отношения адасыны лычые а челоефессиональной остичь успехов в профессиональной и учебной деятельности. Обращаться по тел. 8-928-720-54-63. Адрес: г. Нальчик, ул. Пушкина, 3.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе дей в Российской Федерации» редерации» ная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республик

объявляет об открытии вакансии мирового судьи судебного участка №3 г.о. Нальчик КБР

К конкурсу допускаются лица, сдавшие квалификационный экзамен на должность судыи. Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претвидентов в рабочие дни, с 9 00 до 18.00 по адресу г. Нальсик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР, каб. №108. Последний день прийма документов – 23 августа 2013 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно. Справки по тел. 8 (8662) 40-79-53.

Утерянный диплом ИВС №0140280 на имя Гаданова Залима Шалауатовича, выданный КБГУ, считать недействительным.

Арсен БУЛАТОВ

Арсен БУЛІАТОВ
Редакционная коллегия
Руртуев (зам. гл. редактора),
Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

отделы:

ОЗДЕЛЬ.

ПОЛИТИКИ, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического на-ледия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; кономмии – 42-75-70; спорта – 42-66-68; накуи и образования – 42-75-70; фотокорре-спонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-36.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ

редактор по выпуску; ва, Н.Панарина – корректор

Тираж – 8360 экз. Заказ – №1908 Индекс – 51530. Цена – 3 руб Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 19.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Каба

Редакция не вступает в переписку с тоторами. Рукописи не рецензируются и Управление феверальной почтовой связи КРБ возвращаются. Ответственность за содержании к респектовенность рекламных материалия и Бъзванений несут рекламнодатели.

В за зачество печети ответственность АО «Роспечать» КБР и ответственность АО «Роспечать» СВР и ответственность АО «Роспечать» СВР и ответственность АО «Роспечать» СВР и ответственнос автоджим: гукоптиси пе рецельтруются и не возвращаются. Ответственность за содержание и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой эрения редколлегии.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетра с Напичик пр. им. В И. По

АЛРЕС РЕЛАКЦИИ 360000, г.Нальчик, пр.им. В.И.Ленина,5

www.kbpravda.ru kbpravda@mail.ru